

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) пересмотрело рейтинг надежности страховой компании СК ЮЖУРАЛ-АСКО в связи с изменением методологии и присвоило рейтинг на уровне ruBB (что соответствует рейтингу A(III) по ранее применявшейся шкале). По рейтингу установлен стабильный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг А, третий подуровень, с негативным прогнозом.

Агентством позитивно оцениваются умеренно высокие темпы прироста страховых взносов (8,5% за 2016 год по сравнению с 2015 годом), низкая доля расходов на ведение дела (25,1% за 2016 год) и невысокая величина комиссионного вознаграждения агентам (10,2% за 2016 год), низкое значение максимально возможной выплаты-нетто (2,4% от собственных средств на 31.12.2016), высокая надежность перестраховочной защиты и низкое отношение кредиторской задолженности к валюте баланса (6,4% на 31.12.2016). «В качестве фактора, оказывающего умеренно положительное влияние на уровень рейтинга, выделяется относительно высокая доля высоколиквидных активов, имеющих рейтинги ruBBB по шкале RAEX (Эксперт РА) или сопоставимые рейтинги от других агентств, 53,5% на 31.12.2016 и 51,1% на 07.04.2016. В то же время, в связи с невысоким запасом высоколиквидных и высоконадежных активов, в числе факторов, сдерживающих рейтинговую оценку, выделяется низкое отклонение фактической маржи платежеспособности от нормативного значения, 17,7% на 31.12.2016. При этом рассчитанное по методологии агентства отклонение скорректированной маржи платежеспособности от нормативного значения принимает отрицательное значение, -34,3% на 31.12.2016, что также негативно оценивается агентством», — отмечает Любовь Антонова, аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА).

Среди негативных факторов также отмечаются высокий уровень долговой нагрузки (отношение объема привлеченных средств к собственным средствам, скорректированным с учетом исключения неликвидных активов и активов низкого качества, составило 45,0% на 31.12.2016) и отсутствие опыта крупных выплат при высокой максимально возможной выплате-брутто (570,7 млн рублей или 67,5% собственных средств на 31.12.2016). Кроме этого, сдерживающее влияние на рейтинговую оценку оказывают отрицательный технический результат, рассчитанный без нарастающего итога, за 1 квартал 2016 года (-25 975 тыс. рублей), высокое значение коэффициента убыточности-нетто и комбинированного коэффициента убыточности-нетто (73,4% и 99,7% за 2016 год соответственно), низкая диверсификация страхового портфеля по видам страхования (доля ОСАГО составила 82,6% от премий за 2016 год), а также высокое число выплат на основании решения суда (5,0% выплат по договорам страхования за 2016 год) и высокая доля расторгнутых договоров (доля возвращенной премии составила 3,4% за 2016 год).

Компания специализируется на предоставлении услуг по ОСАГО и по страхованию автокаско. По данным Банка России, по итогам 2016 года ПАО «СК ЮЖУРАЛ-АСКО» заняло 33-е место среди российских страховых компаний по величине взносов, 11-е место по ОСАГО и 22-е место по страхованию автокаско. По данным RAEX (Эксперт РА), на 31.12.2016 активы страховщика составили 4 595,5 млн рублей, собственные средства — 845,4 млн рублей, уставный капитал — 526 млн рублей. По данным за 2016 год компания собрала 5 964,8 млн рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 30.05.2017